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Σ
τον σύγχρονο 
κόσµο µας, µε 
τις ραγδαίες τε-
χνολογικές εξε-
λίξεις και την 
εισβολή της Τε-

χνητής Νοηµοσύνης, τα πάντα 
είναι... µετρηµένα µε απόλυτη 
ακρίβεια. Από τις πιο απλές 
εφαρµογές µέχρι τα πιο σύνθε-
τα projects και από την κατασκευή 
υποδοµών µέχρι τη ναυτιλία τα 
ακριβή δεδοµένα αποτελούν 
συστατικό στοιχείο κάθε εγχει-
ρήµατος.

Με άλλα λόγια, έχουµε, εδώ 
και πολλά χρόνια, αφήσει πίσω 
µας τις εποχές όπου οι µετρήσεις 
βασίζονταν σε απλά µέσα, 
εµπειρικές µεθόδους ή και στο... 
µάτι, µε τις συγκεκριµένες υπη-
ρεσίες να αναλαµβάνουν εξει-
δικευµένες εταιρείες που δια-
θέτουν έµπειρο επιστηµονικό 
προσωπικό και τεχνικό εξοπλι-
σµό αιχµής. Μία από αυτές -και 
ίσως η πλέον αναγνωρίσιµη- 
είναι η Metrica Α.Ε., που συ-
µπληρώνει φέτος 20 χρόνια 
επιτυχηµένης διαδροµής µε 
διαρκές αναπτυξιακό πρόσηµο. 
Το κύριο αντικείµενό της είναι 
η εµπορία µετρητικών συστη-
µάτων ακριβείας, η αντιπροσώ-
πευση οίκων του εξωτερικού 
και η παροχή εξειδικευµένων 
υπηρεσιών µετρήσεων σε βιο-
µηχανίες και πλοία.

Εδώ και µία δεκαετία δίνει 
το «παρών» και εκτός συνόρων, 
ενώ πελάτες της αποτελούν 
επιχειρήσεις του κλάδου των 
µηχανικών, τεχνικών και µελε-
τητικών εταιρειών, της εκπαί-
δευσης, του ∆ηµοσίου, ναυτιλι-
ακές και βιοµηχανίες στην Ελ-
λάδα και στο εξωτερικό. 

Σήµερα, η Metrica προτείνει 
σύγχρονες, ολοκληρωµένες 
µετρητικές λύσεις για απλές και 
σύνθετες εφαρµογές σε διάφο-
ρους τοµείς και συνεργάζεται 
µε κορυφαίους κατασκευαστικούς 
οίκους και έµπειρους επαγγελ-
µατίες. Στο πλαίσιο αυτό, ανα-
λαµβάνει καινοτόµα projects και 
έχει επεκτείνει τη δραστηριό-
τητά της στην Κύπρο, αλλά και 
σε παγκόσµιο επίπεδο µε την 
παροχή µετρητικών υπηρεσιών 
κυρίως στον χώρο της ναυτιλίας.

Η εταιρεία δραστηριοποιεί-
ται και στον τοµέα της εφαρµο-
σµένης έρευνας, εστιάζοντας 
στον σχεδιασµό και την ανά-
πτυξη εξειδικευµένων µετρη-
τικών διατάξεων, µη επανδρω-
µένων πλατφορµών, καθώς και 
στη µελέτη και βελτιστοποίηση 
πρακτικών συλλογής και ανά-
λυσης γεωχωρικών δεδοµένων 
µεγάλης κλίµακας. 

Επιχειρηµατικές ιστορίες

Ερρίκος Σκάσσης / METRICA Α.Ε.

Η ΕΤΑΙΡΕΙΑ 
ΠΟΥ ΤΑ… 
ΜΕΤΡΑΕΙ  
ΟΛΑ ΜΕ 
ΑΚΡΙΒΕΙΑ 
Συµπληρώνει φέτος 20 χρόνια δηµιουργικής πορείας 
στον τοµέα της εµπορίας µετρητικών συστηµάτων, 
της αντιπροσώπευσης οίκων του εξωτερικού, 
καθώς και στην παροχή εξειδικευµένων 
υπηρεσιών µετρήσεων σε βιοµηχανίες και ναυτιλία

Για την ολοκλήρωση των 
εφαρµογών της χρησιµοποιεί 
ύψιστης ακριβείας state-of-the-
art βιοµηχανικό εξοπλισµό και 
λογισµικά καταξιωµένων κατα-
σκευαστών των οποίων είναι 
αντιπρόσωπος στην ελληνική 
αγορά, όπως Leica Geosystems 
AG, Hexagon ΑΒ, Easy Laser κ.ά. 
Ακόµη, στον πάγιο εξοπλισµό 
της ανήκει και το κορυφαίο Leica 
Absolute Tracker AT403 µε ακρί-
βεια 1micron.

Οι δραστηριότητες 
Στις υπηρεσίες που προσφέρει 
η Metrica περιλαµβάνονται 3D 
scanning & 3D modeling, mobile 
mapping services (υπηρεσίες 
κινητής χαρτογράφησης µεγάλης 
κλίµακας για συλλογή δεδοµένων 
υψηλής ακρίβειας σε πραγµα-
τικό χρόνο µε χρήση διαφορε-
τικών αισθητήρων, εγκατεστη-
µένων σε οποιαδήποτε κινητή 
πλατφόρµα), εναέρια χαρτογρά-
φηση µε τελευταίας γενιάς 
ιπτάµενα οχήµατα -eVTOL, 
Drones, LiDAR-, αεροφωτογρά-
φηση προσφέροντας ακριβή, 
λεπτοµερή και υψηλής ανάλυσης 
δεδοµένα, 3D βυθοµετρικές 
αποτυπώσεις και υδρογραφικές 
έρευνες (παρακολούθηση κα-
τάστασης κρηπιδωµάτων, κα-
ταγραφή υποθαλάσσιων υπο-
δοµών κ.ά.) µε τη χρήση πολυ-
δεσµικού ηχοβολιστή και οργά-
νων ακριβείας, γεωµετρικοί 
έλεγχοι σε αξονικά πλοίων και 
στη βαριά βιοµηχανία κ.α.

Ετσι, αναδεικνύεται σε ιδα-
νικό και απαραίτητο συνεργά-
τη είτε για την προµήθεια ενός 
οργάνου µέτρησης, είτε για µια 
καινοτόµo λύση που συνδυάζει 
εξοπλισµό και υπηρεσίες σε 
ένα µεγάλης κλίµακας και απαι-
τητικό έργο, όπως η παρακο-
λούθηση δοµικής υγείας, η 
ανίχνευση υπόγειων δικτύων, 
ο έλεγχος σιδηροδροµικών δι-
κτύων, η καταγραφή και παρα-
κολούθηση περιβαλλοντικών 
παραµέτρων µε έµφαση στο 
εξαιρετικά επίκαιρο πεδίο του 
νερού κ.ά. 

Η Metrica είναι µια υγιής 
οικονοµικά επιχείρηση που 
κάθε χρόνο αυξάνει τον τζίρο 
της (το 2024 έκλεισε στα 6,77 
εκατ. ευρώ), καταγράφοντας 
σηµαντική κερδοφορία. Στη 
διοίκησή της συµµετέχουν ο 
Ερρίκος-Ιωάννης Σκάσσης
(πρόεδρος και διευθύνων σύµ-
βουλος), καθώς και οι Ιπποκρά-
της Πάππας, Παναγιώτης 
Παυλάκος, ∆ηµήτρης Χατζάρας
και Αλεξάνδρα Σκάσση, εκ των 
οποίων οι τρεις πρώτοι είναι και 
µέτοχοι της εταιρείας.
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Τ
ο «business stories» είχε µια 
ενδιαφέρουσα συνοµιλία µε 
τον πρόεδρο και διευθύνοντα 
σύµβουλο της Metrica Ερρίκο-
Ιωάννη Σκάσση, ο οποίος 
αναφέρεται στην αφετηρία και 

τη µέχρι τώρα πορεία της εταιρείας, στις 
καινοτοµίες που εισήγαγε στην ελληνική 
αγορά, στη σηµερινή δυναµική της και τους 
επόµενους στόχους.
- Κατ’ αρχάς, δώστε µας µια εικόνα της 
προσωπικής σας διαδροµής και πότε 
αυτή συνδέθηκε µε τη Metrica. 
Η συνεργασία µου µε τη Leica Geosystems 
ξεκίνησε τον Φεβρουάριο του 1988 στην 
εταιρεία Metron AEBE, όπου ως ηλεκτρολόγος 
µηχανικός ξεκίνησα να εργάζοµαι στους Η/Υ 
και τα SW. Οι µετρήσεις µε κέρδισαν από την 
πρώτη στιγµή. Το 2005, µαζί µε τους δύο 
συνεργάτες µου, τους Ι. Πάππα και Γ. Παυλά-
κο, έχοντας πάθος για το αντικείµενό µας, 
ιδρύσαµε τη Metrica, µε στόχο να φέρουµε 
στην ελληνική αγορά υψηλής ποιότητας µε-
τρητικές λύσεις και υπηρεσίες, γεφυρώνοντας 
το χάσµα ανάµεσα στην τεχνολογία και τις 
ανάγκες των πελατών µας.
- Η Metrica συµπληρώνει φέτος 20 χρόνια 
λειτουργίας. Ποιους θεωρείτε ως τους ση-
µαντικότερους σταθµούς στην πορεία της;
Από την ίδρυσή της, το 2005, η Metrica πο-
ρεύτηκε µε συνέπεια, όραµα και πίστη στην 
τεχνολογία. Τα πρώτα χρόνια ήταν εξαιρετικά 
δυναµικά - από το µηδέν φτάσαµε σε κύκλο 
εργασιών 4,5 εκατ. ευρώ έως το 2009 χάρη 
στα έµπειρα στελέχη µας. 

Στα χαρακτηριστικά στρατηγικά βήµατα 
για εκείνη την περίοδο ήταν η ίδρυση του 
Metricanet, του πρώτου δικτύου σταθµών 
αναφοράς στην Ελλάδα το 2005. Στα δύσκολα 
χρόνια της οικονοµικής κρίσης, η αφοσιωµέ-
νη αυτή οµάδα απέδειξε την αντοχή και την 
ευελιξία της. Παρά τις προκλήσεις της εποχής, 
η Metrica όχι µόνο διατήρησε τη σταθερότη-
τά της, αλλά άνοιξε νέους ορίζοντες, επεκτεί-
νοντας από το 2014 εξειδικευµένες υπηρεσί-
ες µετρήσεων στη διεθνή αγορά και ενσωµα-
τώνοντας νέες τεχνολογίες, όπως οι ωκεανο-
γραφικές λύσεις, στο χαρτοφυλάκιό της. Το 
2020 µε την ίδρυση του Κέντρου Ερευνας & 
Καινοτοµίας κάναµε ένα σηµαντικό βήµα 
µπροστά, ενισχύοντας τη δέσµευσή µας για 
καινοτοµία και εξέλιξη. 

Ενας ξεχωριστός σταθµός για µένα ήταν 
το 2017, όταν η κόρη µου, Αλεξάνδρα Σκάσση, 
ξεκίνησε τη δική της πορεία στη Metrica. 
Είναι όµορφο να βλέπεις τη νέα γενιά να 
συνεχίζει, να εξελίσσει και να εµπλουτίζει το 
όραµα µε το οποίο ξεκινήσαµε µε νέες ιδέες, 
νέα οπτική και τον ίδιο ενθουσιασµό.
- Τι νέο εκτιµάτε ότι έφερε στην ελλη-
νική αγορά;
Η  Metrica έφερε στην ελληνική αγορά κάτι 
περισσότερο από εξοπλισµό και τεχνολογίες 
µέτρησης: έφερε τεχνογνωσία. Από την πρώ-
τη µέρα, στόχος µας ήταν να γεφυρώσουµε 

το χάσµα µεταξύ διεθνών προτύπων και ελ-
ληνικής πραγµατικότητας, εισάγοντας µεθο-
δολογίες και πρακτικές που µέχρι τότε ήταν 
άγνωστες στην αγορά. Εκπαίδευση, υποστή-
ριξη και συνεχής έρευνα έγιναν αναπόσπαστο 
κοµµάτι της προσέγγισής µας, ενώ οι πελάτες 
µας απέκτησαν πρόσβαση σε λύσεις που 
συνδυάζουν ακρίβεια, αξιοπιστία και καινο-
τοµία, αναβαθµίζοντας συνολικά το επίπεδο 
της αγοράς.
- Περιγράψτε µας τα σηµερινά πεδία 
δραστηριότητας της εταιρείας. 
Η Metrica δραστηριοποιείται σε ένα ευρύ 
φάσµα πεδίων που καλύπτουν κάθε ανάγκη 
µέτρησης, από τη στεριά έως τη θάλασσα. 
Προσφέρουµε λύσεις για την αρχιτεκτονική, 

την τοπογραφία και τις κατασκευές, τη βιο-
µηχανία και τη ναυτιλία, αλλά και για το περι-
βάλλον - µε εξειδίκευση σε Υδρολογία, Με-
τεωρολογία και Ωκεανογραφία. 

Η ολιστική προσέγγισή µας µάς βοηθά να 
καλύπτουµε τις ανάγκες των πελατών µας όσο 
απλές ή σύνθετες κι αν είναι. Η Metrica είναι 
ο ιδανικός συνεργάτης είτε πρόκειται για την 
προµήθεια ενός οργάνου µέτρησης ή για µια 
καινοτόµo λύση που συνδυάζει εξοπλισµό 
και υπηρεσίες σε ένα µεγάλης κλίµακας 
απαιτητικό έργο.

Η σηµερινή δυναµική 
- Σε ποιους τοµείς υπάρχει η εντονό-
τερη δραστηριότητα και ποιοι είναι οι 
σηµαντικότεροι πελάτες της;
Η Metrica ξεκίνησε από την αγορά του τοπο-
γραφικού εξοπλισµού, όπου και σήµερα 
παραµένει σηµείο αναφοράς για τοπογράφους 
και επαγγελµατίες, προσφέροντας λύσεις 
τεχνολογικής υπεροχής, που πλέον επεκτεί-
νονται σε 3D αποτυπώσεις και scan-to-BIM 
εφαρµογές, συνδέοντας την παραδοσιακή 
τοπογραφία µε τη νέα ψηφιακή εποχή του 
σχεδιασµού και της τεκµηρίωσης.

Η δραστηριότητά µας έχει επεκταθεί δυ-
ναµικά και στον τοµέα της περιβαλλοντικής 
παρακολούθησης µε εξειδικευµένα συστή-

µατα που εστιάζουν κυρίως στο νερό, έναν 
φυσικό πόρο στρατηγικής σηµασίας, πιο 
επίκαιρο από ποτέ. Οι λύσεις αυτές υποστη-
ρίζουν δηµόσιες και ιδιωτικές υποδοµές σε 
όλη τη χώρα, συµβάλλοντας ουσιαστικά στη 
διαχείριση και προστασία του περιβάλλοντος. 

Στους πελάτες µας περιλαµβάνονται µεγά-
λες κατασκευαστικές εταιρείες όπως Ακτωρ 
και ΤΕΡΝΑ, ο όµιλος Viohalco, η Ελληνικός 
Χρυσός, κορυφαία ερευνητικά και ακαδηµα-
ϊκά ιδρύµατα, καθώς και πολλοί άλλοι οργανι-
σµοί που εµπιστεύονται την τεχνογνωσία και 
την αξιοπιστία µας. Η συνεργασία µε αυτούς 
τους φορείς καταδεικνύει τη δυνατότητα της 
Metrica να παρέχει λύσεις υψηλής ποιότητας 
σε διαφορετικούς κλάδους και απαιτήσεις.

- Μιλήστε µας για το εκτόπισµα και τη 
δυναµική που έχει κατακτήσει η εται-
ρεία στα 20 χρόνια της λειτουργίας 
της. Ποια έργα της θα ξεχωρίζατε; 
Σε αυτά τα 20 χρόνια η Metrica έχει εδραιώσει 
µια δυναµική παρουσία στην ελληνική και 
διεθνή αγορά µε έργα που άφησαν το απο-
τύπωµά τους. Η πρώτη µας µεγάλη επιτυχία 
ήρθε το 2005 µε την ίδρυση του δικτύου 
σταθµών αναφοράς GNSS, το οποίο άλλαξε 
ριζικά τον τρόπο εργασίας χιλιάδων τοπογρά-
φων, προσφέροντας ακρίβεια και ευκολία σε 
επίπεδα που τότε θεωρούνταν αδιανόητα. 
Ακολούθησε η δραστηριοποίησή µας στις 3D 
βιοµηχανικές µετρήσεις µε εφαρµογές στη 
ναυτιλία, έναν τοµέα στον οποίο η Metrica 
έχει πλέον καθιερωθεί, καθώς οι µετρήσεις 
σε πλοία έχουν γίνει συνώνυµες µε την αξιο-
πιστία και την τεχνογνωσία µας. Παράλληλα, 
η ανάπτυξη συστηµάτων Monitoring για 
περιβαλλοντικές παρατηρήσεις άλλαξε τα 
δεδοµένα στην ελληνική αγορά, θέτοντας νέα 
στάνταρ στην ακρίβεια και στην παρακολού-
θηση κρίσιµων υποδοµών.
- Αντιπροσωπεύετε ένα εξειδικευµένο 
κοµµάτι της αγοράς, το οποίο ωστόσο 
απευθύνεται πλέον σε όλο και πιο δι-
ευρυµένα target groups. Με άλλα 
λόγια, πόσο έχει αλλάξει η κατάσταση 

από την εποχή που τα περισσότερα 
τα... µετρούσαµε µε το µάτι;
Οι εποχές αλλάζουν, τα εργαλεία εξελίσσονται 
και οι µέθοδοι µέτρησης γίνονται ολοένα πιο 
ακριβείς, ασφαλείς και γρήγορες. Αυτό σηµαί-
νει ότι οι εξειδικευµένες µετρήσεις, που παλιά 
ήταν περιορισµένες σε λίγους επαγγελµατίες, 
σήµερα γίνονται καθηµερινότητα για πολλούς 
κλάδους. Η Metrica δίνει λύσεις ακριβώς σε 
αυτή τη νέα πραγµατικότητα, παρέχοντας 
εξοπλισµό, λογισµικά και ολοκληρωµένες 
υπηρεσίες που κάνουν δυνατή την αξιοπιστία 
και την ταχύτητα σε κάθε έργο. 
- Πώς θα περιγράφατε τη σηµερινή 
κατάσταση στην αγορά. Ποιες είναι οι 
σηµαντικότερες προκλήσεις και δυ-
σκολίες που αντιµετωπίζετε;
Η αγορά στην οποία δραστηριοποιούµαστε 
χαρακτηρίζεται από ταχύτατη τεχνολογική 
εξέλιξη και αυξανόµενες απαιτήσεις σε ακρί-
βεια, ασφάλεια και ποιότητα. Οι πελάτες 
ζητούν ολοκληρωµένες λύσεις που συνδυάζουν 
εξοπλισµό, λογισµικά και υπηρεσίες υψηλής 
τεχνογνωσίας. Οι µεγαλύτερες προκλήσεις 
σήµερα είναι η συνεχής προσαρµογή στις 
νέες τεχνολογίες, η ένταξη νέων workflow και 
διαδικασιών που βελτιώνουν την αποτελε-
σµατικότητα, αλλά και η ανάγκη για ασφάλεια 
και συµµόρφωση στα αυστηρά πρότυπα.

Στην εποχή της ΑΙ
- Πόσο αλλάζουν τα δεδοµένα στον 
τοµέα σας τεχνολογικές εξελίξεις όπως 
η Τεχνητή Νοηµοσύνη;
Οι τεχνολογικές εξελίξεις στον τοµέα µας είναι 
ραγδαίες, µε την Τεχνητή Νοηµοσύνη να 
ενσωµατώνεται πλέον στην καθηµερινότητα 
των επαγγελµατιών που χρησιµοποιούν τις 
λύσεις µας. Ο ψηφιακός µετασχηµατισµός, 
δηλαδή η ενσωµάτωση ψηφιακών τεχνολο-
γιών στις διαδικασίες των επιχειρήσεων, έχει 
καταστεί κρίσιµος για την παραγωγικότητα, 
την ακρίβεια και την ασφάλεια των έργων. 

Η Metrica παρέχει τον εξοπλισµό, τα λογι-
σµικά και τις ολοκληρωµένες λύσεις που 
επιτρέπουν στους πελάτες µας να αξιοποιούν 
πλήρως τα δεδοµένα τους, να αυτοµατοποιούν 
διαδικασίες και να παίρνουν αξιόπιστες απο-
φάσεις. Με αυτόν τον τρόπο συµβάλλουµε 
στην ψηφιακή αναβάθµιση της ελληνικής 
αγοράς και στη βελτίωση των διαδικασιών σε 
όλους τους τοµείς δραστηριότητας.
- Πώς κινείται η φετινή χρονιά σε επί-
πεδο οικονοµικών επιδόσεων;
∆ιανύουµε την 8η χρονιά αυξητικών επιδόσεων, 
όπου έχουµε καταφέρει να τετραπλασιάσουµε 
τα βασικά οικονοµικά µας µεγέθη, αλλά και το 
προσωπικό µας. Σήµερα είµαστε 60 στελέχη 
και στοχεύουµε σε µακροχρόνιες σχέσεις. 
- Ποια είναι τα σχέδιά σας για το άµε-
σο µέλλον;
Σκληρή δουλειά, µεταφορά της διοίκησης στη 
νέα γενιά, περαιτέρω επέκταση της οργάνω-
σης και αναβάθµιση σε µια υγιή και σταθερή 
µεσαία επιχείρηση.

ΕΡΡΙΚΟΣ ΣΚΑΣΣΗΣ 

«Γεφυρώσαµε το χάσµα ανάµεσα στην τεχνολογία 
και τις ανάγκες της αγοράς»

«Στους πελάτες µας περιλαµβάνονται µεγάλες κατασκευαστικές εταιρείες όπως Ακτωρ και ΤΕΡΝΑ, ο όµιλος Viohalco, 
η Ελληνικός Χρυσός, κορυφαία ερευνητικά και ακαδηµαϊκά ιδρύµατα, καθώς και πολλοί άλλοι οργανισµοί 
που εµπιστεύονται την τεχνογνωσία και την αξιοπιστία µας. Η συνεργασία µε αυτούς τους φορείς καταδεικνύει 
τη δυνατότητα της Metrica να παρέχει λύσεις υψηλής ποιότητας σε διαφορετικούς κλάδους και απαιτήσεις»




